Тема «Табличные информационные модели.

Сложные таблицы»

Цели урока: 
· расширить и систематизировать представления учащихся о табличных информационных моделях,

· сформировать представление о сложных таблицах, 

· закрепить навыки создания таблиц. 
Ход урока

I.  Организационный момент
Приветствие, проверка присутствующих. Запись темы урока в тетрадь и сообщение целей урока. 
II.  Актуализация знаний
· Какие таблицы относятся к простым?

· Дайте определение таблицы ОС?

· Дайте определение таблицы ООО?
· Приведите примеры таблиц ОС и ООО?

· Визуальная проверка и обсуждение № 33, 34 с. 54 в рабочей тетради.

III.  Теоретический материал
Таблица типа «объекты-объекты-несколько» — это таблица, содержащая информацию о нескольких свойствах пар объектов, принадлежащих разным классам. 
Общий вид таблиц типа ООН:

 

          В этой таблице головка (верхний заголовок) имеет трехъярусную структуру. 
Таблица типа «объекты-свойства-объекты» - это таблица, содержащая информацию и о свойствах пар объектов, принадлежащих разным классам, и об одиночных свойствах объектов одного из классов. 
В отличие от таблиц других типов, таблицы типа ОСО нельзя «повернуть набок», так как одиночные свойства объектов обязательно должны находиться в боковике.  

Выполнить задание в РТ: № 32 с. 53
IV.  Практическая работа
Практическая работа №6 (зад. 5-6) «Создание табличных моделей».

В практической части урока ученики закрепляют навыки построения таблиц и выбора информации для построения таблиц. Обязательным для выполнения является задание №5 работы №6. Задание №6 более сложное, его можно рекомендовать самым сильным ученикам. 
V.  Подведение итогов урока
· Какие таблицы относятся к сложным?

· Дайте определение таблицы ООН?

· Дайте определение таблицы ОСО?
· Приведите примеры таблиц ООН и ОСО?

VI.  Домашнее задание
§ 2.5 (3)
РТ: №35,36 с.55
